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Rovnice se zlomky 

 Při práci se zlomky počítáme s racionálními čísly. Často musíme počítat s ne celými 

čísly. Používáme k tomu desetinná čísla, ale někdy je mnohem lepší počítat se zlomky. Použití 

zlomků totiž vylučuje chybu vzniklou zaokrouhlováním. Zlomkové čáry mohou být přítomny 

hned několikery. Pro začátek si ukážeme nejjednodušší typ příkladu: 

 

 V případě, že se v příkladu vyskytne zlomek, ho v prvé řadě odstraníme. Protože je 

zlomek pouze jinou formou zápisu dělení, musíme celou rovnici vynásobit jmenovatelem, 

abychom se zlomku zbavili. V případě, že máme více zlomků s různými jmenovateli, 

převedeme je na společného jmenovatele. 
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Složené zlomky 

Jedná se o zlomky, které mají v čitateli i jmenovateli další zlomky. 

To v podstatě odpovídá dělení zlomků a můžeme to také tak přepsat. Ještě 
výhodnější pro další počítání je převést si složený zlomek na součin zlomků. 

 

Při počítání se často setkáváme s příklady, kdy v čitateli je číslo a ve jmenovateli zlomek. 

 

Nebo v čitateli zlomek a ve jmenovateli číslo. 

 

_________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.aristoteles.cz/matematika/zlomky/nasobeni/nasobeni-a-deleni-zlomku.php
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Řešení: 
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Pracovní list 

1) Vypočti zlomky 

a)  

b)  

c)  

d)  

e)  

f)  

g)  

2) Uprav složené zlomky do jednoduchého tvaru: 
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Pracovní list - řešení 

1) Vypočti zlomky 

a) x=3 

b) x=-3 

c) x=17/2 

d) x=3 

e) x=-2/4 

f) z=5 

g) z=7 

2) Uprav složené zlomky do jednoduchého tvaru: 

a)   

 

b)  

 

c)  

 

 


